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egjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket fel vés 
a kiadóhivatal.

Még egyszer a vasút.
Nem ugyan azért irtuk e címet cik­

künk fölé, mintha ezzel a vasutügyet, 
mint kész befejezett dolgot le akarnánk 
venni a napirendről. Óh korántsem! 
Felszínen fogjuk tartani a vasút ügyét 
mindaddig, inig terveink és reményeink 
a tiszaiig—kunszentmártoni vasút ki­
építésével meg nem valósulnak, mig az 
első vasúti járat a Tiszazugban meg 
nem indul.

A csongrád--tiszaföldvári vasútnak 
irányát a mérnökök már kijelölték; az 
előmunkálatokat legnagyobb részben 
már be is fejezték. Nem mondhatjuk, 
hogy ezzel a csongrád—tiszaföldvári 
vasút-ügyet végleg befejezettnek lehetne 
vagy kell tekinteni, azonban arra buz­
dít bennünket rivális ellenfelünk, hogy 
most már tegyünk meg mi is mindent 
arra nézve, hogy ne az a vasút, hanem 
az általunk tervezett, a forgalmat ide 
Kunszentmártonba központosító, a Ti­
szazug érdekeltsége igényeinek jobban 
megfelelő vasút kiépítése már ne sokáig j 
késsen. Egyik elmúlt lapszámunkban j 
örömmel közöltük, hogy Kecskemét vá­
rosa is mily nagy anyagi áldozathoza­
talra kész vasutterviink kivitele esetén. 
Beszámoltunk azzal, hogy az egyes 
tiszazugi községek mily anyagi hozzá­
járulást biztosítanak tervünk kivitele 
esetén. A vasútépítésre szolgáló összeg 
igy tehát biztosítva volna.

A tulajdonképeni Tiszazug: Kim- 
szentmárton, Szelevény, Tiszaiig, Csépa 
és Tiszasas községekből áll. Minden 
község meghozza áldozatát arra, hogy 
a tiszaiig- kunszentmártoni vasútvonal 
építtessék ki. Azaz hogy nem mindegyik ! 
Mert itt van a közvetlen szomszédunk­
ban lévő Szelevény község, mely teljes 
erejével a csongrád tiszaföldvári vasút 
mellé állt. És vájjon miért ? Értesülé­
sünk szerint azért, mert a vasútállomást 
sokkal inkább igényeiknek megfelelően 
a község közelében, lehetne mondani 
a község belterületére biztosította neki 
a csongrád—tiszaföldvári vasul' ír< iság, 
mint ahogyan az a mi eddigi u-r.-vilik­
ben Szelevény részére biztosítható volt.

A mi terveink szerint Szék-vénynek 
állomása a haleszi szőlők a la kerülne, 
a községtől nem több, mini négy kilo­
méternyire. Fia tekintetbe vesszük azt, 
hogy eleddig Szelevény Kunszcn(mar­
ton ba, tehát () kilométernyire kapott 
csak állomást, bízvást hihettük, hogy
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Szelevény nek a felénél kevesebb távol­
ságra építendő vasútállomással igényei 
ki lesznek elégítve ! Sajnos reményünk 
nem vált valóra, mert Szelevény ez 
esetben a vasútépítés költségeihez egy 
IiItérrel sem akar a tiszaiig kunszent­
mártoni vasút építéséhez hozzájárulni, 
úgy fogván fel a helyzetet, hogy elég 
volt már a község mcllőztetéséből, a 
vasutiigyben egészen sarkára áll és 
igényei teljes kielégítése nélkül semmi 
szin és körülmények között sem áldoz 
más község érdekeit sokkal inkább elő­
mozdító vasútépítésre.

Fia szorosan vesszük a dolgot, Sze­
levény községnek igaza van !

Már a minit építéssel is ezt a vi- 
j rág zó és önerejéből erősen, — szinte 

páratlanul fejlődő községet a forgalom- 
: ból — lehet mondani — teljesen el- 
I zárták, elvive tőlük az utat olyan irány- 
j ban, amely a község érdekeinek nem- 
j csakhogy meg nem felel, de határozot- 
i tan kárára is van.

Ne vegyük tehát Szelevény tői rossz 
néven, ha most érdekeinek kielégítésé­
ért erősen küzd és csak olyanért hoz 
áldozatot, ami igényeinek, érdekeinek, 
további fejlődésének teljesen megfelel.

Arra kellene tehát törekednünk, hogy 
igényei a tiszaiig kunszentmártoni vo- 

i rial kiépítésével kielégittesscnck.
Ezt pedig elérhetjük azzal, ha a 

tervezett állomást vonalunkon közelebb 
■ visszük a községhez, esetleg teljesen 

a község igényeinek és kívánságainak 
megfelelően az állomást a csongrád 

' tiszaföldvári vasúttársaság által terve­
zett helyen építtetjük fel.

Gondolkozzunk csak a dolog felett! 
Ezért az aránylag kis vonalváltozásért 
érdemes e közvetlen szomszédunkat, 
testvérközségünket, Szclevényt továbbra 
is jóbarátunknak megtartani, avagy ri­
degen kívánságaik előtt bezárkózva, őt 
haragosunkká, esetleg ellenségünkké 
tenni. Mi azt mondjuk, hogy érdemes I

Szelevény község Kunszentmárton- 
nak eleddig mindég legjobb barátja, 
legjobb szomszédja volt. Tartsuk meg 
továbbra is a jóbarátot, a jó szomszé­
dot s ne engedjük, hogy egy kisebb 
engedékenységünk híján ez a kedves 
szomszéd tőlünk elpártoljon.

Gondoljuk meg, hogy még mindig 
jobb egy jó barát, száz rossz atyafinál!

Kérjük fel a vasútépítés előmunká­
latait vezető és tervező bizottságunkat, 
hogy Szelevény községgel érintkezésbe 
lépve, iparkodjék kipuhatolni Szelevény
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I igényeit, azok megvalósitása érdekében 
minden lehetőt megtenni és amennyi­
ben igényeik jogosoknak, teljesíthetők- 
uek találtatnak, annak megfelelően a 
már meglévő tervet átdolgoztatni.

Nem hisszük, nem akarjuk elhinni, 
hogy Szelevény község is, látván jó 
akaratunkat, előzékenységünket, mere 
ven megmaradjon eddig elfoglalt rideg 
álláspontja mellett.

Fia pedig Szelevény községet is 
sikerül a tiszaiig—kunszentmártoni va­
sút ügyének megnyerni, akkor teljes a 
sikerünk és hízhatunk benne, hogy a 
tiszaiig! vasút mihamarabb ki fog épülni.

HÍREK
Kiiiis/entmártoii, lül I m:i;u< I .

Vármegyei közgyűlés. Jásznagy-
kunszolnok vármegye I. hú 19-én déleiül!' 
12 órakor dr. Horthy Szabolcs főispán elnök 
lete mellett rendkívüli törvényhatósági köz- 

! gyűlést tart.
Eljegyzés. I'orgrí Valykn ktmszviil- 

j martom polg. iskolai tanárnőt eljegyezte Re- 
j gúla Antal gymnáziimii tanár. — Sok sze­

rencsét kiváltunk.
A jászsági pénzintézeti tisztvi­

selők. A Jásznagykimszolnokmegyei pénz­
intézeti tisztviselők egyesülete Szolnokon, 
május 10-én közgyűlést tartott, melyen az 
alapszabály módosításán kiviil a vasárnapi 
nnmkaszünct meg nem tartása is szóba került. 
Elhatározták, hogy a vasárnapi munkaszünet 
megtartásának fokozottabb ellenőrzésére az 
illetékes hatóságokat átiratban fogják meg­
keresni. Ezután Gál Antal bankigazgató (.Mo­
noi) a pénzintézeti kamaráról, Nyári Pál dr. 
(Budapest) az uj magyar váltótörvényről, 
Radú Béla (Budapest) a pénzintézeti tiszt­
viselők társadalmi helyzetéről, Kelemen Be­
reue (Tiszaföklvár) pedig a takarékosságról 
tartott tanulságos fölolvasást. A közgyűlésen 
megválasztották az uj tisztikart. Elnök : Ring­
va Id Zoltán. Alelnükök : Bálint Hugó és Pál 
Sándor. Bőt it kár: Szenti ványi Dezső. Titkár: 
Polgár Lajos. Pénztáros: Gróf József leli. 
Ezenkívül 15 tagból álló választmányt és 5 
tagból álló szám vizsga ló-bizottságot válasz­
tottak.

Dalárda. A mull számunkban jelez­
tük, hogy közszeretetben álló dalárdánk Öcsö­
dön hangversenyt akart tartani. Mar-mái 
rendben volt az egész dolog, termet bérel­
tek, meghívót nyomattak, melyekkel már 
meg is hívták az Öcsöd i mii pártoló közünsé 
get és közbe jött körülmény megakadá­
lyozta derék dnlárdisláinkat abban, hogy az 
elmúlt vasárnap Öcsödön a kunszentmártoni­
hoz hasonló nagy és szép eredményt értek 
volna el. Amint értesültünk, az volt az aka­
dály, hogy Öcsödön van egy 50 éves jubi- 
letn mini dicsekvő dalárda, mely büszke régi 
fen,állására és arra, hogy hajdan fik is éne 
keltek, hogy jól-e, azt sajnos, mi nem tud­
juk, de talán az öcsödick sem emlékeznek
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arra viss/a. A nagy büszkeség féltékenységei 
okozni! az ücsüili dalárdának, félve attól, hogy 
régi nimbuszukat (?) megcsorbitja a mi da­
lárdánk szereplése, agitálni kezdtek, hogy ne 
jelenjenek meg a tartandó hangversenyen. 
E/.t megtudva a kunszentmártoni dalárda, 
azonnal három tagú küldöttséget küldött át 
Öcsödre, kik is fel világosították a féltékeny- 
kedöket, hogy <'k csak egy kellemes estét 
akartak az öesödieKiiek esi..' Ini és nem kon­
kurenciát. Igv esett e! Öcsöd mtipártolét kö­
zönsége egy kellemes hangverseny élvezeté­
től, az asszonyok és leánykák pedig egv parázs 
láncmulatságtól.

Halálozás. Ozv. dr. Kállay Sán- 
dorné Bozókv Gizella volt városi főügyész 
neje folyó hó 15-én hosszas betegség után 
Szarvason meghalt. Az elhunytban dr. Ta- 
lanyi Ottóné főorvos neje a testvérét, Szabó 
Kálmán né pedig ;i nagynénjét gyászolja.

Tiszazugi vasút. Lassan, de biz­
tosan halad a kunszentmárton tiszazugi 
vasul ;i megvalósulás felé. Az elmúlt vasár­
nap Csépa, Tiszasas és Tiszaiig községek 
képviselőtestülete értekezletet tartott, melyen 
a vasutbizottság két kiküldötte, Nagy Géza 
és dr. Neuherger Márk ügyvéd is megjelen­
tek. Mindahárom község képviselőtestülete 
egyhangú lelkesedéssel, a legnagyobb öröm­
mel elhatározta, hogy a kunszentmárton— 
tiszaugi rendes vasúthoz anyagi segítség­
gel hozzájárul, minek folyományaként Csépa 
ö( XHXi, Ti vasas 100000 és Tiszaiig 50000 
koronát szavazott meg a vasútra.

A vasutbizottság már régebben elhatá­
rozta, hogy a tiszazugi vasul kiépítését a 
Városok és Községeket Fejlesztő Részvény- 
társaságra bízza és a vasul engedményét is 
reá ruházza. A részvénytársaság főmérnöke 
és igazgatósága folyó ho 13-án, csütörtökön 
délután dr. Steer Ferenc, Fazekas András, 
Gergulics Pál és dr. Neuherger Márk társa­
ságában bejárta a vasút vonalát és elragad­
tatással nyilatkozott e vasútról. Megígérte, 
hogy a részvénytársaság a tiszazugi vasút 
építését föltétlenül vállalni fogja.

A labdarugók figyelmébe. Saj­
nálattal hallottuk, hogy a kunszentmártoni ifjak 
egy nagyobb szabású labdarugó mérkőzést 
akartak tartani vasárnap, de amint az eredmé­
nyek mutatták, az minden voll, csak nagyobb 
s/abásti nem és labdarugó mérkőzés nem. Fgy 
néhány jó tanáccsal akarunk szolgálni ezek után 
üt e helyen azoknak, akik a labdarugó sporttal 
foglalkozunk. 1 loször is próbáljanak tömörülni, 
alakítsanak egy alapszabályok szerint működő 
egyesületet. I orduljanak a községhez oly kérés­
sel. hogy valami terület átengedésével lehetővé 
tegyék egy sport-pálya létesítését. Szervezzenek 
más labdarugó csapatok mintájára egységes cso­
portot. Szereljék fel magukat minden szüksé­
gessel, gyakorolják magukat türelmesen és lan­
kadatlanul, igyekezzenek minél jobb ossz játék* >t 
produkálni s csak mikor már mindezen előfel­
tételek beteljesülnek, akkor gondoljanak arra, 
hogy más vidéki csapattal megmérkőzzenek Le­
gyen meggyőződ) e a megalakulandó labdarugó 
társaság, hogy törekvésüket ebben az esetben tel­
jes siker fogja kisérni, de csakis ebben az esetben.
A közönség büszke lesz rájuk, szívesen fogja 
végig nézni a versenyeket, sőt ha szükség lesz 
|;á. anyagilag w támogatja őket. A Kunszent­
mártoni Újság pedig mindenkor szives köte­
lességének fogja tartani azt, hogy a labdarugók 
érdekében valamit tegyen, de ennek legfőbb 
kívánsága az, hogy az itt jelzett tanácsokat kel­
lően megfontolják s minél előbb végre is hajtsák.

A börze évi jelentése Nemrégi­
ben hagyta el a sajtót a börze 1013. évről 
sZ,’l«> jelentése, amelyből mint különösen érde­
kes adatokat kell kiemelnünk azokat, amelyek 
Magyarország termésátlagait Ausztria termésát­
lagaival hasonlítják össze s amelyek azon el- 
s/"inoi iio következtetésre juttatnak, hogy Ausztria 
országos termésállaga sokkalta gyorsabb leptek-

; kel halad, mint Magyarországé. Még ugyanis 
Magyarország búza termésátlaga az 18Ub lobi) 
öt év átlagában kát. holdanként 6.3 q 1000 1013
öt év átlagában 7.23 q volt, addig Ausztriában 
az 1896 -1000 öl év átlagában 6 33,000 13
öt év átlagában 7.81 q volt, vagyis inig Magyar- 
országon a bnzatermésátlag a jelzett 17 év alatt 
csak 10.0, addig Ausztriáé 27.4" o-al emelke­
dett, s inig Magyarországon a mzstermés 10.6, 
Ausztriában 37.0%, az áipatermés hi 10 6, ot; 
04.3%, a zabtermés iit 5.1, ott 40.5%-al uncl- 
kedeii. A négy főkalászos együttes emelkedése 
teliál Ausztriában 43, Magyarországon 22% 
volt. S míg Magyarország 4 főkalászosából az 
első öl évi ciklusban 1 i’/u millió q-val termelt 
több, mint Ausztriában, addig az utóbbi 5 évi 
ciklusban már c. 'k 3.0 millió q-val. Magyar- 
ország mezőgazdaságának ilyen szembeötlő el­
maradásai egyeoiil az a körülmény okozza, hogy 
a magyar gazdaközönség jelentékeny része, még 
ma síik meggyőződve ..írói, hogy a növények 
nagy teiillést i ik az olyan üajhan adhatnak, 
amelyben sok a tápláló anyag, holott Ausztria, 
de még inkább Németország gazdaközönsége 
arról már reges régen meg van győződve s 
talajának termekép ségét nemcsak istállói trágyá­
val, de nagy mennyiségi műtrágya használa­
tával is fokoz; i.

f Hd elv szik katonának a 
legények elejét dalolják a besorozott 
legények ilyen tájban pedig ez már „régi 
nóta, lores iió'a.“ A felemelt újonc létszám 
mia'i nem logaiiu.k többé, eines már többé 
váloga o le i. lys.F. hanem a beteg is jó 
ka'onáerk. Fz volt a véti? “ on .igény Kar­
dos Min. ívnak, B ukó s m vr.-.er mostoha 
Iának, i : r>- voll s/e-,íny, .nintiig nyavaja- 

í törés von vdi.g élűiében, Inába könyörgöii 
I a sorozó-bi ságnak „uraim, nem való va- 
I gyök én katonának, m ijd mindennap kitör 
I rajtam a kulcsos kclsvény“ ne n indult meg 
I raj* í ;i sorozó •l)í"0;.ság szive. Tau. lieh lel-..
I Jó lesz „régiméin Se „ dr/'-nak. Buskomor 

leit, többször követe el ön ó ossági kisér—
: letet azóta, inig végre t. hó 13-' a reggeli 

orekban sike rűt i,,.- rcsw. szegény a 
] Kamrába egy kötélen í gy, 'm: ' az odasiető 

orvos dr. Pó'or csak a iMáit konstatálhatta 
nála. Ez a szegény „regiment Schneider“

; szomorú históriája.
— Bál A vekeri iskolánál f. hó 10-én 

mulatság volt, hangos jókedv uralkodott. A 
nagy tánc közepette hatalmas robbanásra ug­
rottak szét a párok, ugyanis felrobbant egy 
acetylen lámpa s az ott álló Biró Mátyás köz­
ségi kézbesítő kezét teljesen összeronesolta.

Szerencse a Szerencsé Tensóg- 
ben. Az iskolás gyermekek óriási serege 
leple el fob-ó hó 12-én kedven délelőtt 11 
urakor di. P ■ •• la. ségi o. ’os alkotmány- 
nR'i'i ■ * - t ész ideát; ijjedteu bá­
mészkodni es suóö .-a, hogy szegény kis 
Vig Pi. , ak kii; ,l< a szeméi, az egész 
area s. • vér. Kovács Béla szabónak egy 
var z-'mmya az lei élői, akkor lóbálgaí a 
legjobban a vas"to: begy a benne fel­
élessze. in Tor a gy-imekck dclzm az isko­
lából i'.' vy csopoi ban jön ek k felé és a 
vigyáz:i leány a vas; 'oi a F'« Vig Pista 
arcába v. . F.e.encsée r- ónban a szem- 
golyónak v- ,1 > se -mii I) ja ,'v tem a szem 
elali és '.in Lapon a k : gyermek cgy-egy 
nagy rcpes seb , gy hogy a sérülés 
miatt ; gyban tckv'i ■ Felhívjuk a rend­
őri ég ügyöméi, iillsa le, hogy a vasalót az 
üzlet előtt a legnépesebb utcán lóbálgassák,
1,1 '»I -setieg még egy iskolás gyermek éleiébe 
keriiihei.

Vagyonőrző váU at. Magyaror­
szág összes városaiban, sói a nagyközségek 
legnagyobb részében is megalapittatolt már 
a v, gyonőrző vállalat. Ez egy nagyon üdvös 
in.é.,,lény, illetve vállalat, mely egy bizo­
nyos csekély díjnak fizetése ellenében a 
nála alkalmazásba lévő fiatal egyenruhás, 
jól felfcgyyerkezeíi, katonás szubordinátiú 
alat, áló őrök állal; házak, üzletei nénzin- 
lézelek, gyárak, raktárak, építkezés, lelki­
ismeretes őrzését vállalja el. Hiszen ha a 
napilapokat figyelemmel olvassuk, meggyő­
ződhetünk arról, hogy mily lehetetlen dol­

gok történnek, a léiért való küzdelem min­
dig rosszabb lesz, a kihágások folyton sza­
porodnak s az őr szüksége mindig jobban 
és jobban előtérbe nyomul. Községünkben 
is szervezni óhajtják már e vagyonőrző vál­
lalatot, melynek megtárgyalására ill volt 
Bogdán Ferencz, a vagyonőrző vállalat fő- 
feliigyi lője, aki is tárgyalni fog a lakosság­
ot : ’állalat megalapítását illetőleg. Mini 
üdvös intézményi és elkerülhetetlenül szük­
séges dolgot, melegen ajánljuk a közönség 
figyelmébe, mert hiszen mindenkinek jól 
felfogott érdeke a saját tulajdonára és köz- 
biztonságára minél jobban ügyelni.

— Támadás a tanyák között. Na­
gyon jól mulatott Bállá Imrééknél a lakoda­
lomban Be ne Gáhorné, Fehér Ágnes, reg­
gel felé hazafelé (adott, még fülében csengve 
a lakodalmi népség vidám zaja. De egyszerre 
csak erős ütlegéstől is csengett a füle, — 
melyet szintén a lakodalomból hazatérő 
Szaszkó János mért reá. A lakodalomnak dr. 
Pótur orvos látlelete alapján a km. jbíróságnál 
lesz folytatása.

Választók vizsgája. Az uj válasz­
tási törvény értelmében, irás-olvasási vizsgát 
kell tenni azoknak, akik az elemi iskola 
I—V. osztályát végezték csak el, — Így tehát 
nem elég a IV.—V. osztály! vizsga. A vizsga 
letételére jelentkezni lehet f. hó 22-ig. A 
vizsga napját pedig dobszó utján hozzák a 
jelentkezők tudomására.

— Hirtelen halál. Még vasárnap este 
vígan játszadozott Steer Ferenc tiszaugi föld- 
birtokos szőlőkapásának 9 hónapos gyer­
meke, reggel mar halva találták a szülei az 
ágyacskájában. A szolnoki kir. ügyészség dr. 
Rotor kunszentmártoni községi orvost kül­
dötte ki a haláleset okának kiderítése végett, 
ki is constatáita, hogy a kis gyermek éjjel 
rángó görcsöket kapott és úgy halt el, azon­
ban a munkában kifáradt szülei nem ébred­
tek föl. A boncolás mellőztetelt.

— Baleset, Az öreg Kerekes bácsi 
idős létére csak nagyon fürge, a héten a 
padlásról azonban olyan szerencsétlenül esett 
le, hogy dr. Péitor vizsgálata szerint balol­
dali kulcscsonttörést szenvedett. Állapota nem 
súlyos.

Labdarugó mérkőzés. F. hó 10-én 
nagy labdarugó mérkőzés volt Kunszentmár- 
tonban. A szentesi labdarugó club jött mér­
kőzni a kunszentmártoni clubbal. Mi kun­
szentmártoniak csak Így tudtuk meg, hogy 
községünkben van labdarugó társaság. Ezelőtt 
évekkel tényleg volt Kunszentmárton lián egy 
sport egyesület, mely egyesület kultiválta a 
football is, de sajnos, már régen, nagyon 
régen abbahagyta. Mi sajnálattal vettük tudo­
másul, hogy a szentesi társaság felült az itteni 
mindennek, csak egyesületnek, de különösen 
„foutball clubb“-nak nem nevezhető uraknak, 
akiknek létezéséről még azok sem, kik a 
sporttal előszeretettel foglalkoznak s azt 
űzik is, nem tudtak és nem tudnak. Más 
alkalommal az ily dolgokban bizalommal 
forduljanak szerkesztőségünkhöz', aki is min­
denkor szívesen ad kellő felvilágosítást. A 
szentesi társaságot vigasztalhatja az, hogy 
a „footbal clubnak“ csúfolt sport társaság 
felett fényes győzelmet aratott, mert amint 
utólag értesültünk a goolok aránya 25: 0 
volt a szentesiek javára.

— Tiszakürt athletája Túró László. 
Hatalmas erős szál ember, kinek lépésétől 
mcgrczdüll a föld, izmos markába minden 
összeroppan, az emberek két lépésnyire ki­
térnek előtte. Ez az erőtől való tekintély 
adta azt a bátorságot Tutó Lászlónak, hogy 
midőn f. hé) 9-én a tiszakiirti csendőrségnél 
egy ügyben megjelent és az íróasztal mellett 
gyanútlan ülő őrsvezetővel tárgyalt, egy kis 
nézeteltérés miatt, lévén őkelmc egy kissé
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illumináll állapotban, torkon ragadta az őrs­
vezetőt, kit aztán az clőrohano CKcndönök 
szabadítottak ki Ti író vasmarkából. A szivé- 
lyt's „adjon lslen“-re a csendőrök hasonló 
és fájdalmas üdvözlettel feleltek ugv, hogy 
midőn másnap nem előírási>san megvasalva 
rnrót a csendőrök a ktmsz.enfmártoni járás- 
bírósághoz beszállították, di. lYitor orvosnak 
gyiilt meg vele a baja a sok testisértés 
miatt. I nró a liszakiirti csendőrséget felje­
lentette megkinzás miatt. Pedig amilyen az 
„adjon Isten“, olyan volt a „fogadj Isten“ is.

GyóJlai Mátyás és Társai mozi- 
vállalatában e hó 17, 21, 24 és 31-én érdek- 
teszitö és tanulságos miisordarabok kerülnek 
bemutatásra. Nem közönséges miisordarabok 
ezek, ezt abból is lehet következtetni, mert 
a budapesti Mozgókép-Otthon és Omnia el­
sőrangú mozgósz.inházak Is napokon át állan­
dóan miisoron tartották. Épen ezért felhívjuk 
a közönség figyelmét, hogy a jelzett napo­
kon ezen igazán kedélyesen szórakoztató 
előadásokat el ne mulasszák megtekinteni. 
Mai napon műsorra kerül: 1. Eclair Journál, 
aktuális. 2. A veszekedők," humoros. 3. A 
fogorvosnál, humoros. 4. Kétségbeejtő bu- 
csuzás, dráma 1 ICO méter. Óriási kép. ő. 
Kovácsfi Covboy lesz, humoros.

Kutyák által megtámadva Nyu­
godtan tartott Csépára Bujdosó Mihály 13 éves 
Róza leánya hazafelé kedden, f. hó 12-én este, 
midőn Szépe Sándor tanyájánál kél hatalmas 
kutya fogta le. Csak a hirtelen elősiető gazdá­
nak, Szépe Sándornak köszönhető, hogy a fiatal 
leányt a kutyák széjjel nem marcangolták. A 
súlyosan sérült leányt Szépe Kimszentmártonba 
hozta clr. Pótor községi orvoshoz bekötözés 
végett.

Ugyanilyen formán járt a gyalul tanyák j 
között a néhai Zsiga kisbőgős menyecske 
leánya is, annak azonban az orvosnál nem i 
kutyaharapás volt a legnagyobb baja, hanem :

Instállom, kezeit csókolom a tekinte­
tes urnák, ki fizeti meg nekem a sok drága 
finom porcellán edényt, amit egyik tanyára 
akartam vinni cserélés végett; a seb az már 
csak megvolta, mert kutyaszőrit tettein reá, de 
ki fizeti meg nekem a sok finom porcellán!, 
meil annyira megijedtem, liogv mind elszórtam, 
összetörött.

• Vásár. A tavaszi országos vásár a 
mai napon van Kunszentmártonban. Már a 
tegnapi napon nagy felhajtás volt szarvas- | 
marhából cs sertésből.

Szerencsétlenség. Kovács Kálmán 
kunszentmártoni gazdálkodó jó hangulatban 
hajtott ki kocsiján a tanyára. A lovak meg­
bokrosodtak, a kocsi felfordult és Kovács 
Kálmán oly szerencsétlenül esett ki a kocsi­
ból, hogy erős csontrepedést szenvedett, — 
azonnal dr. lalányi Ottó főorvoshoz szállí­
tották, aki segélyt nyújtott neki.

— Birtokváltozások. A kunszentmár­
toni kir. járásbíróság telekkönyvi osztályánál 
az elmúlt hé.en a következő birtokváltozások 
jegyeztettek be : Szekeres Ignác és neje meg­
vették Groszberg Ákos és neje házát 2900 
koronáért. Özv. Bozóky Isivánné megvette 
őzv. Péntek Elekné házát 1603 koronáért. 
Fgy. Tóth Lajos megvette Cscttz Mátyás 
tanító szőlőjét 1000 koronáért. Pugner Má­
tyás megvette Ktidlik Dezső és társai föld­
jét 3000 koronáért.

— Kivonat az anyakönyvböl.
Kunszentmártonban 1914. május 9-től május 
I b-ig születtek: Csömör Ferenc, Aputóeki Ivi'ka, 
Ökrös Katalin. — Házasságot kötöttek: Tála 
János Boldizsár és D.'kány Mária Ilona, Berta 
Ernő István és Kovács Margit Rozália, Krona vet! 
Lajos és Oláh Julianna Erzsébet, Kovács Lukács 
és Papp Mária Terézia, S. Kovács Jő/s í , s 
Gulyás Julianna, üoldmatm Mihály és tircf 
Szidónia, Raffensperger József és Balga Ilona, 
kihaltok: Benko János ö hónapos, I . Molnár 
Ilona 4 hónapos, özv. fótit AndrásiD Bcrkó 
I rauciska 82 eves, Neuvirt István f é\-cs, Kar
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I >s Milialy 21 eves, Zsidó András 5 hónapos 
1 ""khall Páliié, Eszes Mária 72 éves Hegedűs 
Béla I hónapos. ' M

Innen-onnan.
Rovatvezető Kiss Dénes.

Egy újdonsült apához!
Kedves Barátom Imrei Örömmel értesül­

tem arról, hogy családfádnak kelt egy oldalhaj­
tása. Ez az öröm igazán őszinte s épen azért 
engedd meg, hogy néhány jő tanáccsal szol­
gálják neked, amelyekre most, apai állapotod 
első napjaiban épen nagy szükséged lesz.

1 udod-e, mit jelent apának lenni? Azt 
jelenti, hogy tulajdonosa vagy egy kis csil­
ládnak., s ez lehet fin, vagy lány, de jobb és 
célszeliibb, ha fin. Ennek a megérkeztével ne­
ked messzemenő kötelességeid vannak. Eddigi 
életrendedet meg kell változtatnod, s önmagá­
dat teljesen át kell alakítanod. Neked uj em­
bernek kell lenned. Egyedüli boldogságod 
legyen az a kis gyermek, azért állandóan figye­
lemmel kísérd amink megnyilvánulásait , kí­
vánságát és óhaját. I togy pedig ezeket megle­
hesd, otthon kell ülnöd, vágd sutba a temiiszt, 
égesd el a rakett-ot, rád nézve nincs már annak 
létjogosultsága. De azért sportolhatsz, sőt kö­
telességed is lesz. Hanem most inkább a kerék­
kel ellátott eszközökkel sportolj; kocsikáznod 
kell. Ide-oda ringatod majd a kocsit s eleinte 

I bájosan fogod énekelni : Tente baba, tente 
I később flegmával! A kutyafáját, de soká alszol 
I el s aztán haragosait: Ördög vigje el a dol- 
: godat, ha el nem alszol 5 perc alatt, itthagylak.

De le kell szoknod a késői kelésről Is. 
Majd fogod néha hallani éjjel I órakor, hogy 

; Nézze édes, sir szegényke . A többit te már 
I tudod, felkelsz, mint udvarias férj s elringatod, 

elaltatod s ott virrasztás/ a kis ágyon.
Tapasztalataid bővülni fognak. A nagy- 

I NiDsás jelentőségeit is meg fogod ismerni, sőt 
ha a szükség úgy hozza magával (mert erre is 
lehetnek apai pályafutásod alatt esetek) — gya­
korlatilag is szerezhetsz róla magadnak ismere­
teket. Mert sokszor kell ám mosni azokat a kis 
ruhaneműket!

A sör helyett meg fogod szeretni a tejet. 
Versenyeztek majd, hogy mélyítek tudja jobban 
szívni s te boldog leszel. De szokjál le a ci- 
garettázásról is, mert a füst nagyon bántja a 
kicsikét.

I helyett inkább barátkozz meg a medve 
cukinral , amelyben állítólag van izgatószer is, 
sőt az édességet is fel lehet benne találni.

De más tekintetben is meg kell változnod. 
Társaságban mindenkor arra helyezd a fősulyt, 
hogy a kis családról * lehetőleg sok uj infor- 
mállót nyújts másoknak. Beszeld el, hogy uapról- 
napra erősödik, bájosan mosolyog s rendkívül 
ügyesen issza a tejet. Jó fin, szófogadó s már 
is nagyon respektálja atyai intelmeidet.

Kedves Baritont! Engedj meg, hogy ily 
hosszúra nyújtottam tanácsaimat, de hidd ei, 
nagyon jól esett, mert tudom, hogy megértő 
lélekhez szóltam. Meg azután ezekben az első 
napokban nehéz is lesz beleélned magad ebbe 
az uj állapotba, épen azért jól fognak esni a 
biztató szavak. Hidd el, hogy a következő ha­
sonló alkalommal már mint teljesen kész apa 
fogod vizsgálni az eseményeket s én szívből 
kívánom neked, hogy ezt az időt is minél előbb 
megérd békességben és egészségben.

Üdv és béke Neked!

éiíves ION, 
Ilii 1 -|ő|.

május

Kuiiszeiilinárloiilitil Szolunk lelt' indul:
Reggel................
Délelőtt.................
Délelőti
Délután
Este
ÖlllSZfUlllláflülliiiil Nzrillis
Reggel................
Délután . ■ . . .

! Délután .
Este . .

ö óra 21 perckor. 
9 óra I ti perckor. 

I 1 óra 58 perckor. 
4 óra 24 perckor. 
7 óra 13 perckor,

llúiIuiezúA ttsát'lielv Mr iniltil •
() óra 4 5 perckor. 

12 óra 07 perckor.
I óra 15 perckor. 
7 óra 20 perckor.

Szántó Albertnak
l’iis/ta-Gyaluii 115 m. hold

tanyaföldje
egészben, vagy ennek fele 

ELADÓ. 32 hold hereföld nyári, esetleg két ka 
palása használatra kiadó. Tudakozódni lehet a 
helyszínén.

Egy PADOLT SZOBA, konyha, speizzel 
együtt KIADÓ. Bővebbet Greif Dávidnál, 
I'iúcl Károly asztalossal szemben.

ORVOSOK
ajánlják, mint legelismertebb költő s ellen 

szert a KAISER-féle

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

Rekedtség, clnyálk,isiid is, szamai köhö­
gés. Ka tarns, gégefájás stb. minden előforduló 

hűtés ellen.
6] ()Í4 köszönő s hála levét orvosoktól s magá- 
v 1 nősöktől igazolják a biztos ered inéin t.
Étvágygerjesztő és legizletescbb bombmmk.
Csomagonként 20 és 41) fillér, dobozonként 

00 fillérért kapható Kunszentmártonban
LUKÁCS ANDORés POPOVITS GÁBOR 

I is/afoldváron Goldman Adolf
HX K) t ir.ih.in és mimlen li;i/.ii gyógy tárban.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

Ismerőseimnek és tisztelőimnek, akik 
boldogult férjem :

DR. JÓSA GYULA

temetésén folyó hő 5-ón részt venni szí­
vesek voltak s ez által fájdalmamat eny­
hítem iparkodtak s azoknak, kik részvét- 
leveleikkel felkerestek, fogadják ez utón 
is hálás köszönetéin kifejezései.

Özv. Dr. Jósa Gyuláné.

Tavaszi
újdonságok

női kalapokban
megérkeztek.

Silberstein T.
divat árusnő Kunszenfmárton, 
az nj zsidó templom mellett.
Átalakításokat gyorsan 
és Ízlésesen készítek.

A koncentráló kdtkarikás 
F.s-ku kerékpárunk dtlabrj

cca Wl* erőkifej­
tést megtakarít.
A Irgfentosiihh ujdoniágÁ
Egyedüli árusít»! :y 

VEIIZ JAKAB, Kuiieilatírton.

KasfrvipiSwetlik
Eger vb
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ICI 1 >< >G .
esetleg haszonbérbe kiadó 
I Ívnia örökösei tulajdonát 
HÁZ ; ugyancsak a leüli 
la jeli mái képezi

[gyes Hu T A N () N V N A K felvételik 
Schiffer Jakab Fiai rófös- és divatáru 
kereskerléséheii.

ilil) körmi,is Sclmiuki-lélv ( IMIiAl.ii.M 
.’Ilii ki in ináért elad' >. <ám a kiatliiliivalalhan.

Cilii a kiadóhivatalban.

81 hold föld örökáron

Megnyílt UJolf Dezső

a néhai .dr. jósa 
képezi! LAKÓ- 
tulajdonosiik lu­

es a lakóház mellett fekvő 
HAZTELEK. I rt, ke/ni lehet özv. di. jósa 

(iytiláné úrasszonynál a helyszínei].
lfiO/lOM. vcgiii. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulin itt hivosáui végrehajtó az 1881 évi 

I \. i.-c. 107 -S-a értelmében ezennel közhírré 
Ivs/i, hogy a kunszentmártoni kir. jarásbiníság- 
nak lOl't. évi \’. 7 2 számú végzése követ­
keztében dr. Barna Domokos ügyvéd állni kép­
viseli Má!ia_\ Lajos kunszentmártoni lakos javara 
208 I korona (n fillér s jár. erejéig I'll I. ev; 
április hó 8 an fog,maliisilolt kielégítési vegro- 
hajliís utján le- és felülfoglalt és 20 )0 koronára 
beesiilt következő ingóságok, u. ni. géptégla, 
pala, betonesövek nyilvános árverésén eladalnak.

Mely árverésnek a kunszentmártoni kir. 
jbiröság 101 I. évi V 100 2 sz. veg/es folykín 
'OSI km. iő fillér tőkeki Ivelvlés, eddig összesen 

I SV kor. II) fillérben biróilag tn.ii megállapított 
költségek erejéig. Kmiszeiitmái Ionban, a foglalás 
színhelyen leendő megtartására 1014 évi május 
hó 19-ik napjának d ti. 3 órája határidőül 
kilü/etik 's ahhoz a venni szándékozok ezen­
nel oly ntegjegv/essel hivatnak meg. hng\ az 
<‘iíillett ingóságtik az 1881 évi I X. t. e. 107 
és K)8. iS-ai erlelmébcn készpénzfizetés mellett 

I legfömiet igémnek, szükség eseten bevsaron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat masok is le- és íclíilfoglaltallák es azokra 
kielégítési jogot nyerlek volna, ezen árverés az 
1881. évi I X. l e. 121) 8 érleimében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kell Kimszeutmárloii. 1011. évi május hó 
0 napján. Mu bay,

bír. végrehajtó.

KS ELSŐRENDŰ URI SZABÓSÁGA
I I I EK)N 200.

KOrxIYV-, ■■ PAPI R-

ES ÍRÓSZER 11 KERESKE­

DÉSE A GŐZFÜRDŐVEL 

SZEMBEN.
1227. 1914. szám.

Versenytárgyalási
hirdetmény.

Kunszentmárton község elöljárósága a 
következő s az 1914 évre szükséges kőszén 
és fa beszerzésére zári ajánlati versenytár­
gyalást hirdet ti. in.

a) az iskolákhoz fűtésre szükséges 9 
waggon elsőrendű darabos kőszenet,

b) a községháza fűtésére szükséges 5 
waggon elsőrendű darabos kőszénre,

e) a községi gőzfürdőhöz szükséges 7 
waggon elsőrendű gépszénre,

rr

d) az iskolákhoz szükséges 2 waggon 
tönkre vágott bikkfa.

A versenytárgyalás és az ajánlatok fel­
bontása 1914. június hó 2-án a község­
háza tanácstermében fog megtartatni dél­
előtt! 10 órakor, ugyanezen ideig a köz­
ségi elöljárósághoz cim/ett zárt Írásbeli aján­
latok elfogadtatnak.

Szállítási feltételek :
1. Minden egyes szállítás alkalmával a 

számlákon feltüntetendő, hogy milyen dinre 
történik a szállítás,

2. Az iskolák részére szükséges szén 
és fa a fél beállta előtt, lehetőleg augusztus 
hóban szállítandó. A községi fürdőhöz. 1914. 
nov. hó 1-től kezdődőleg havonkint 1 — 1 
waggonnal, a községháza fűtésére szükséges 
szén pedig október hó végéig szállítandó

A szállítási fuvar az érkezéskor, az ára 
pedig a számla beérkezte után fizettetik.

Az. ajánlat a szállítási vállalkozásra köte­
lező, a községre pedig csakis a szállítási szer­
ződés aláírása után lesz kötelező.

Ajánlat levők az ajánlatéi, vagy el nem 
fogadásáról értcsittctni fognak.

A szállítandó anyagok csakis hazai ter­
mékek lehetnek.

Ajánlatok úgy a kőszénre mint a tűzi­
fára külön is beadhatók.

A község elöljárósága fc.it irtja magának 
azt a jogot, hogy az ajánlatok között szaba­
don választ.

Kunszentmárton, 1914 május 12.
Fazekas, Gergulics,

főjegyző. főbíró.

SZOLNOK.
BAROSS- ÉS SZARÁRY-U. SAROK.

Ó; Tiszta, szép Q)

íj makulatúra papir
j csak métermázsa számra lapunk 

■i j) nyomdájában kapható. (Q)

F r

TELEFON 20b.

Kerékpározók ALFA ES STYRIA
kerékpárok egyedárusitását Kunszentmárton területére képviselem, miért ezen gyártmányok
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I isztriettei Dévai Jenő.

V; KUKUL A

Kunszentmárton, Tiszanagyrév, Inoka, Cibakhaza, Kiirt, Ugh, 
Sas, Csépa, Szelevény, Mesterszállás községek gazdaközönségének 
sziv es tudomására hozzuk, hogy gyári vállalatunk képviseletét az ottani vidékre

Bozsik János és Tsa Cm,
adtuk at es kérjük, hogy bizalommal nevezettekhez fordulni szíveskedjenek. Bozsik János és Tsa összes gyártmányaink 
hau nagx raktárt tart, ahol gépeink természetben megtekinthetők.

Ajánljuk Hungária Drill, Mosoni Drill, Vera II. 
hírneves vetögépeinket, ekéinket, boronáinkat és egyéb 
talajmivelö eszközeinket, kukoricamorzsolóinkat 10-féle 
nagyságban, szecskavágóinkat, répavágóinkat stb. sth.

Benzin és nyersolaj motorok. "Síi
Tisztelettel

KÜHNE Mezőgazdasági Gépgyár R .>p 
Mosott Budapest.
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